## 新聞稿

## 行政院主計處

第一、二局(預算、會計)臺北市忠孝東路—段 號 電話: (02)3356-6500 傳真: (02)2358-4085 第三、四局(統計、普查)臺北市廣州推江號 電話: (02)2380-3400 傳真: (02)2380-3624

中華民國 99 年 12 月 21 日 19 時發布,並透過網際網路同步發送 第四局新聞聯繫人:侯科長美鈴

網址:http://www.dgbas.gov.tw 電話:(02)2380-3600

## 景氣好轉,薪資水準已漸回升

## 行政院積極改善所得分配差距

- 一、隨景氣好轉,整體薪資水準已漸回升:依據本處人力運用調查,本(99)年5月受僱就業者每月主要工作之經常性收入為34,431元,較去(98)年5月增加688元,其中以收入介於2~3萬元者255.9萬人較多,占整體受僱就業者之31.7%,較去年5月減少2.7萬人(或1.2個百分點),至於收入未滿2萬元者計103.8萬人占12.9%,較去年5月減少2.4萬人,且低於上波網路泡沫(90、91年)復甦後92年之15.1%;另收入達5萬元以上之比率為16.0%,係近10年最高水準,顯示隨景氣好轉,整體薪資水準已漸呈回升。
- 二 99 年 1 至 9 月工業及服務業受僱員工平均薪資達 45,471 元,年增率 6.44%, 係近 17 年同期最高增幅:依據人力運用調查,受僱就業者每月主要工作之經常性收入,係僅指受僱者主要工作每月可固定領取之收入,未含非經常性之收入,因此,受僱者實際領取之工作收入應再加計非經常性之加班費、年終獎金、員工紅利、績效獎金與全勤獎金等收入,依本處調查,99 年 1至9月工業及服務業受僱員工經常性薪資為36,175元,非經常性薪資為9,296元,總平均薪資計45,471元,較98 年同期增加6.44%,為近17 年同期最高增幅。
- 三、行政院成立「改善所得分配專案小組」,解決當前所得分配差距問題:為期改善所得分配問題,行政院已於本年8月成立「改善所得分配專案小組」,由相關部會共同研議具體可行措施,目前已辦理措施摘述重點如下:
  - (一)內政部已研擬「社會救助法」及「國民年金法」部分條文修正草案, 並預定 100 年度起擴大辦理「建構友善環境-保母托育管理與托育費 用補助實施計畫」,除擴大弱勢照顧範圍,亦減輕弱勢家庭之兒童照顧 及經濟負擔。
  - (二)核定勞委會提報之基本工資調整方案,並自 100 年 1 月 1 日起實施, 俾增加勞動所得水準。
  - (三)由財政部積極辦理土地稅、房屋稅、高價商品、服務及交易等相關稅制之檢討與規劃,提出符合社會公平正義之租稅措施。
  - (四)由教育部著手 12 年國教規劃,平衡知識落差,進而長期發揮改善所得分配之效果。

未來亦將視實際需要適時召開專案會議,以迅速協調解決各項問題。